

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской промышленной области

Год издания 4-й

30

МАРТА 1934 г.

№ 74 (1032)

ЗАВОЮЕМ КОВРОВУ ПРАВО НА УЧАСТИЕ В ПОЛИТБОЕ ГОРОДОВ ИВАНОВО-ЯРОСЛАВЛЬ-ВИЧУГА

Парторганизации, пропагандисты, слушатели—упорно боритесь за то, чтобы каждая школа и кружок получили право выйти к микрофону

Образцово готовиться к общегородскому политбою

**Завод имени
Малеева-Кангина
вызывает
на политбой
экскаваторный**

Партию ВКП(б) завода «М-Кангин» просят через газету «Рабочий клич» опубликовать нашим партограницикам экскаваторного завода на политбое по докладу тез. Сталина на 17 партсъезде.

Проведение политбоя ждет не промежутка с апреля по май. Наши жюри по политбоям просят быть рабком ВКП(б) и редакции «Рабочего клича».

Ждем от парткома экскаваторного завода ответа на наш запрос.

Секретарь парткома завода
им. М-Кангина.
В. Самарский.

Готовимся к городскому политбою

Мы, слушатели общезаводской начальной школы, 27 марта включились в подготовку к политбою городов и взяли на себя обязательства: организовать внутришкольный политбой и добиться лучшего выполнения решений XVII партсъезда, каждого слушателя школы.

Особенною ответственностью по участию берем на общеизвестный букор и во дни общегородского политбоя выходим до уровня передовых.

Таланта, Ульянов, Артамонов, Сиболов.

Предприятия—к общегородскому слету рабкоров

Рабочие экскаваторного завода хорошо готовятся к городскому слету рабкоров. Организуются ударные рабкоровские бригады. Каждый рабкор обязался стать политбоя на материалах 17 партсъезда на «хорошо». Многотиражка «Экскаваторщик» готовит к слету выставку стенных газет и макет с поэзией лучших ударников рабкоров.

Завод «Малеева-Кангина» также готовится к слету 28 марта проводя собеседование с рабкорами школ, где рабкоры обязаны выпустить 4 стенных газеты и слету и организовать макет с поэзией лучших ударников рабкоров.

Петров.

Вызываем инструментальный завод

РЕШЕНИЕ ПАРТКОМА ЭКСКАВАТОРНОГО ЗАВОДА ОТ 28 МАРТА

1. Одобрить инициативу кружка истории партии чугунолитейного цеха о подготовке к политбою городов Ивановской области по решениям XVII партсъезда.

2. Просить РК ВКП(б) включить Ковров в межрайонный политбой, организуемый обкомом.

3. Вызвать на политбой лучших слушателей школ к кружку инструментального завода.

4. Обязать всех руководителей подавших и партогранициков до 1 апреля привести внутришкольные и внутрифабрические политбоя, выявленные лучшие для участия в политбое с инструментальным заводом.

Секретарь парткома Щербанов.

11 апреля в 7 часов вечера...

Порядок организации и проведения областного радио- политбоя 3 городов по докладу т. Сталина на 17 съезде

1. 11-го апреля 1934 года в 7 часов вечера во всех районах области собираются к микрофону лучшие из лучших рабочих и колхозников школы по изложению доклада т. Сталина.

2. Политбой будет проходить между слушателями лучших партшкол Иваново, Ярославль, Вичуга.

Все слушатели лучше школ оставляем районов должны находиться у микрофонов в полной готовности, отвечать на задаваемые им вопросы.

Состав каждой школы—участников политбоя не должен превышать 20 человек.

3. Порядок выделения лучших школ к микрофону для участия в областном радио-политбое должен быть следующий: да областно по политбоям в каждом районе должны быть проходящими междушкольные, междуфабрично-заводские, междухозяйственные, районные и городские политбоя, из которых самые лучшие школы—победители получают право на участие в областном радио-политбое.

К 8-му апреля 1934 г. в курилках обкомов все горрайкомы должны выслать списки слушателей лучших школ, выделенных к микрофону для участия в радио-политбое, в 8-х землях. В списке надо указать успеваемость, показатели производственной и общественной работы каждого слушателя.

4. Слушатели политбоя должны быть организованы во всех радиопартгруппах, клубах, изб-читальнях и квартальных рабочих и колхозников. Для консультации слушателей во время проведения областного политбоя выделять во все клубы, изб-читальни, радиопартгруппы предпринимателей, которые бы сумели разъяснить все возникающие вопросы.

5. Каждой школе Иваново, Ярославль, Вичуги на радио-политбое будет заявлено по 8—10 вопросов из определенного списка.

Фонды столовых будут производиться главным арбитром в следующем порядке:

За хороший ответ начисляется 5 очков.

За удовлетворительный ответ—3 очка.

За неудовлетворительный ответ или отсутствие ответа 0 очков.

Хорошим ответом считается правильный и исчерпывающий ответ, не требующий существенных дополнений.

Удовлетворительным—правильный, но недостаточно полный ответ.

Неудовлетворительным—неправильный ответ.

Школа, получившая на политбое наибольшее количество очков, получает приз: все участники премируются 2-х томником сочинений Ленина с краевым типением из обложки, а прозаическим этой школы—6-томником Ленина и «вопросами ленинизма» Ставленко в том же типении.

6. За образцовую организацию техники передач и слушания в радиопартгруппах, клубах, изб-читальнях во время областного радио-политбоя работники радиоузлов будут премированы.

7. Все включаются в областное радио-политбое школы, кружки проводят до 10 апреля 2 дополнительных занятия по изложению доклада т. Сталина на основе вопросника радио-политбоя.

8. Во всех парткабинетах организовать постоянные консультации по вопросам доклада т. Сталина.

9. Все горрайкомы к 15 апреля представляют сведения в культурном обкоме о проведении областного радио-политбоя с указанным количеством охваченных политбоями слушателей и качества проведенных политбоях в районах.

Отдел культуры и пропаганды ленинизма ОК ВКП(б).

Васильев.

Редакция «Рабочего края» Ефимов.

Областной радиоцентр Смолин.

По-большевистски готовиться к общегородскому слету рабкоров и к кустовым слетам селькоров

2 апреля, в 6 часов вечера называется общегородской слет рабкоров предпринятий, учрежденный в городе Ковров. Сама повестка дня—решения 17 партсъезда и задачи информационной печати и рабкоров—говорят о величайшем политическом значении слета. Поднять всю армию рабкоров и селькоров на выполнение грандиозных исторических задач, поставленных перед страной решением XVII партсъезда—это основная задача, которая ставится перед общегородским рабкоровским слетом и назначена на 8 апреля кустовые слеты селькоров.

Рабселькоровские слеты собираются почти накануне дня печати— великого праздника большевистской печати. И на общегородском слете и на кустовых слетах рабселькоров мы ставим задачу наметить ряд конкретных задач—обязательство наших производственно-политических подарков дню печати.

Печать—великий коллективный агитатор, пропагандист в органах здравоохранения—передовой боец-участник во всех фронтах социалистического строительства. Поэтому день печати мы должны отметить большевистским рапортом нашей партии о конкрайтических большевистских долях печати и рабселькоровской армии с выполнением решений XVII партсъезда.

Сдачей «за отличие» технических задач на поручение каждому рабкору и селькору производственных участков.

Организацией сотен новых стенных газет в цехах бригад и колхозах. Участием выхода газет на разношерстных участках социалистического строительства.

Дальнейшим повлеканием в ряды рабселькоров тысячи новых ударников печати. Особняком слета рабселькоровских единиц—каждый ударник-рабселькор, каждый рабселькор-ударник.

Организацией сетей новых ударных рабселькоровских бригад, высокого качества продукции, стилем сиагного стиля работы в предприятиях и колхозах.

Шефством рабкоровских групп на чистотой улиц, рабочих и сельских поселков.

Вот примерно тем мы должны встречать день печати. Наметим и взыщем по этим участкам конкретные обязательства.

На передовых предприятиях города развернулась уже широкая работа по подготовке к общегородскому слету рабкоров.

На выставочных залах завода в целях проведения специальных рабкоров на вопрос о подготовке к слету. В механическом цехе выставки выставки организованы две рабкоровские ударные бригады.

Рабкоры и редакторы стенных газет наметили ряд задач и пришли обязательство организование притчи 2 апреля на общегородской слет.

Все предприятия, заводские и фабричные многоотраслевые, претории и первые партограниции города и деревни должны развернуть подлинно-массовую работу по подготовке рабселькоровских слетов.

Новая печать, армия рабселькоров—это величайшая сила в руках партии. Мобилизовать этот отряд, поднять на большевистскую борьбу за выполнение решений XVII партсъезда—величайшая обязанность печати и всех партийных организаций.

Рабкоры экскаваторного готовятся к слету

Лучшие рабкоры—ударники борьбы без боя в привлечь механизма цеха экскаваторного завода, готовясь к общегородскому слету рабкоров, газеты «Штурмовик», обвязали пятидневку и взять на букор групповую газету «Сигнал».

Рабкоры обязались организовать притчи на слет и привлечь рабочих цеха.

2 АПРЕЛЯ 1934 г., в 6 часов вечера, в школе ФЗУ инструментального завода созывается

Общегородской слет рабкоров

Повестка дня: 1) Решения XVII партсъезда и задачи рабкоров (доклад секретаря райкома ВКП(б) Смирнова)

2) Разное

Редакция «РАБОЧИЙ КЛИЧ»

О современной депрессии, как депрессии особого рода

«В то время, как СССР переживает мощный подъем своей промышленности и сельского хозяйства, в капиталистических странах „все еще существует экономический кризис» (Сталин).

Десятки миллионов рабочих все еще продолжают оставаться без работы. Тысячи предприятий еще и сейчас либо совсем не работают, либо работают с минимальной загрузкой. Цены все еще стоят на низком уровне. Сельскохозяйственные запасы и запасы ископаемого промышленного сырья еще не сократились; разорение фермеров продолжается. Вызов капитала, почти полностью прекратившийся за последние пять лет, все еще находится на мертвоточке.

И тем не менее в 1933 году промышленность основных капиталистических стран «стало несколько оправляться и подыматься» (Сталин).

Самой низшей точки падения промышленности главнейших капиталистических стран достигла в июле-августе 1932 г. С тех пор, несмотря на колебания то вверх, то вниз, промышленная продукция капиталистических стран не возвращалась уже к уровню наибольшего упадка.

Но если точка наибольшего упадка промышленности пройдена, «значит ли это, что мы имеем дело с переходом от кризиса к обычной депрессии, влекущей за собой новый подъем и расцвет промышленности?»

Поставив этот вопрос на XVII съезде, товарищ Сталин ответил на него следующим образом: «Нет, не значит. Во всяком случае в настоящее время не существует таких данных, прямых или косвенных, которые бы говорили о наступающем подъеме промышленности в капиталистических странах. Более того,—судя по всему, таких данных не может быть, по крайней мере в ближайшее время. Не может быть, так как продолжают действовать все те неблагоприятные условия, которые не дают промышленности капиталистических стран подняться сколько-нибудь серьезно вверх».

Экономические кризисы, как известно,—не новые явления в истории капитализма. Кризисы, возвращаясь *периодически*, являются неизбежным спутником капиталистического способа производства. Они возникают вместе с капитализмом и вместе с ним исчезают в результате победы мировой пролетарской революции.

Но перманентных (постоянных) экономических кризисов не бывает. Обычно ведет за «нормальным» кризисом наступает депрессия (угнетенное состояние промышленности), за которой следует подъем и расцвет промышленности. Во время такого кризиса обычно создаются условия для нового подъема. Буржуазия ищет выхода из кризиса путем усиления эксплуатации рабочих, крестьянства, колоний. Происходит массовое уничтожение средств производства и изготовление продукции. Уже в конце кризиса—и в период депрессии в особенности,—начинается переоборудование промышленности, обновление основного капитала. Это обновление должно обеспечить капиталистам такое снижение издержек производства, при котором они могли бы, продавая

товары по сниженным во время кризиса ценам, получать хотя бы среднюю прибыль.

Обновление основного капитала служит толчком к расширению производства.

Таким образом, в **обычных условиях**, которые имели место до общего кризиса капитализма, возникшего вместе с империалистической войной, кризис сменялся такой депрессией, из которой вырастал подъем промышленности.

Иное сейчас. Современный экономический кризис не является **простым повторением** старых кризисов. Он отличается от них необыкновенной разрушительной силой, глубиной, продолжительностью и всеобщностью.

Современный кризис происходит в условиях **общего** кризиса капитализма, когда капитализм не имеет уже и не может иметь ни в основных государствах, ни в колониях и зависимых странах той силы и прочности, какие он имел до войны и Октябрьской революции, когда промышленность капиталистических стран получила в наследство от империалистической войны хроническую недогрузку предприятий и миллионы армии безработных, от которых она не в силах больше освободиться» (Сталин).

Именно потому, что современный кризис происходит в **условиях общего кризиса капитализма**, переход от точки наибольшего упадка промышленности к депрессии, который начался в 1933 году, не может быть переходом и **обычной** депрессии, вслед за которой следует подъем.

Этот переход от уровня наибольшего падения промышленности к угнетенному состоянию промышленности, т. е. к депрессии—есть переход к депрессии не обычной, а в депрессии особого рода, которая не ведет к новому подъему и расцвету промышленности, но и не возвращается ее к точке наибольшего упадка» (Сталин).

Основное своеобразие современного экономического кризиса заключается именно в том, что депрессия не может создать условия для подъема.

Что же тормозит возможность перехода депрессии к подъему?

Во-первых,—наличие огромного неиспользованного оборудования, наличие постоянной недогрузки производственного аппарата тормозят переоборудование промышленности и, следовательно, мешают переходу к подъему. Переоборудование основного капитала совершается в крайне незначительных размерах и связано, главным образом, с восстановлением физически изношенного оборудования. Отсутствие «тенденции к сколько-нибудь серьезному обновлению основного капитала, предвещающей обычно наступление подъема» (Сталин), и является первой причиной, тормозящей переход депрессии в подъем.

Во-вторых,—переплетение промышленного кризиса с кризисом аграрным, приобретшим особо острый и хронический характер. Это переплетение сильнейшесузило рынки сбыта и тем самым задерживает переход депрессии в подъем. Такое же влияние оказывает и постоянная безработица, которая возникла еще до кризиса, но особенно выросла за годы кризи-

са, и которая не в состоянии уже сейчас рассосаться.

В-третьих, рост монополии трестов и синдикатов, особенно усилившийся за годы кризиса. Монопольные цены и высокие таможенные тарифы сокращают платежеспособный спрос населения и живут тем самым внутренний рынок сбыта.

В условиях, когда рынки сбыта сузились, капиталисты, вместо того, чтобы переоборудовать предпринятия, вместо того, чтобы вводить технические усовершенствования, способствующие понижению издержек производства, усиливают до крайних пределов эксплуатацию рабочих, повышая интенсивность труда, сокращая зарплату и т. д. Но это ведет к еще большему обнищанию масс и, таким образом, к сужению рынков сбыта и, следовательно, к задержке перехода депрессии в подъем.

В-четвертых,—почти всеобщее обесценение валют и развал кредитной системы. Постоянные колебания валют, банкротства банков, нарушение нормальных, обычных для капитализма, кредитных отношений, тормозят развитие торговых оборотов и, следовательно, в свою очередь задерживают переход депрессии в подъем.

Одним из решающих моментов является также общая обстановка неуверенности, которая господствует в капиталистическом обществе. Революционное движение на Востоке, создание Китайской Советской Республики, мощный подъем пролетарского движения на Западе—подъем, национальный особенное выражение в восстании австрийского пролетариата и во всеобщей забастовке во Франции—свидетствуют об исключительном обострении классовых противоречий. Это обострение неизбежно создает в капиталистических кругах неуверенность в завтрашнем дне и, следовательно, задерживает рост и развитие капиталистической экономики.

И, наконец, кризис охватил—правда, в неравной степени,—все капиталистические страны и все отрасли промышленности и сельского хозяйства. **Всеобщность кризиса**—факт. И это в свою очередь тормозит возможность перехода депрессии в подъем.

Промышленный кризис захватил все без исключения капиталистические страны, затруднив maneuverование одних стран за счет других» (Сталин). Затруднен переход депрессии в подъем в одних странах за счет других. Свободных, неподеленных рынков сбыта

уже нет. Нет такие и таких рынков сбыта, которые не были бы охвачены кризисом. Расширение рынков одних стран за счет других возможно только на почве передела мира, на почве новой войны, в которой усиленно готовится, и которую частично и начали (Япония) империалистические хищники.

Переход от точки наибольшей глубины кризиса к депрессии, но к депрессии не обычной, а особого рода, к депрессии, протекающей на основе общего кризиса капитализма, явился результатом ряда причин. «Некоторые, — говорил товарищ Сталин на XVII съезде, склонны приписать это явление влиянию исключительно искусственных факторов, вроде военно-инфляционной конъюнктуры. Не может быть сомнения, что военно-инфляционная конъюнктура играет здесь не малую роль. Это особенно верно в отношении Японии, где этот искусственный фактор является главной и решающей силой некоторого оживления некоторых, главным образом, военных отраслей промышленности. Но было бы грубой ошибкой обяснять все военно-инфляционной конъюнктурой».

Подготовка к войне, вызванная оживление в ряде отраслей промышленности (производство стали, цемента, меди, алюминия, искусственного шелка и т. д.), несомненно сыграла свою роль в переходе от наибольшей глубины кризиса к депрессии. В этом же направлении действовало отчасти и обесценение денег, увеличившее спрос на отдельные товары. Но некоторое улучшение дел наблюдается и в странах, где нет инфляционной конъюнктуры, как например, во Франции и Германии. Поэтому очевидно, что наряду с военно-инфляционной конъюнктурой здесь имеет место также действие внутренних экономических сил капитализма» (Сталин).

Каковы эти внутренние силы капитализма, вызвавшие переход от кризиса к депрессии?

«Капитализму удалось несколько облегчить положение промышленности за счет рабочих—путем углубления их эксплуатации, через усиление интенсивности их труда, за счет фермеров—путем проведения политики наиболее низких цен на продукты их труда, на продовольствие и отчасти на сырье, за счет крестьян колоний и экономически слабых стран—путем еще большего снижения цен на продукты их труда, главным образом на сырье и за счет продовольствия» (Сталин—доклад на XVII партсъезде).

Усиление эксплуатации рабочих и крестьян таит в себе неизбежность нового обострения классовых противоречий, неизбежность нового подъема революционной волны.

Итак.

О планах сева для единоличников, работающих в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Установить, что в отношении единоличников, переходящих в 1934 г. на постоянную работу в совхозы по трудовым договорам между совхозом и единоличниками на период работы не менее сельскохозяйственного сезона—не устанавливаются плавки сева в 1934 году и эти единоличные хозяйства освобождаются от обязательных поставок государству зерна, подсолнуха, картофеля и риса.

Президент Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. Миронин.

Москва, Кремль, 28 марта 1934 года.

Весна не за горами

каждый потерянный день—удар по весеннему севу

Предсельсовета Кузнецова подготавку к севу откладывает на „завтра“

Сев—центральная задача партии и правительства, сев—центральная задача всех местных низовых организаций. Следовательно, провести посевную кампанию наилучшим образом—это задача, которая стоит перед всеми, как перед представителями советской власти. Сев будет важнейшим показателем работоспособности председателя сельского совета.

Так поставил М. И. Калинин задачу сельсоветов в речи на совещании председателей Днепропетровщины.

Но как работает председатель И. Тынковского сельсовета той, Кузнецова? Обеспечивает ли он своим руководством выполнение всех государственных обязательств и постановлений? Стал ли сельсовет организатором борьбы за подготовку к весеннему севу? Нет. Предоставим слово фактам.

Подготовка к весне —на самотеке

Из-Тынковский сельсовет имеет на своей территории 3 колхоза и 104 единоличных хозяйств. Какую же организационную работу председатель сельсовета с этим населением в подготовке к весеннему севу?

Все колхозы нашего района развернули борьбу за подписание рапорта райкому партии и райисполкому, добившись в подготовке к весеннему севу значительных успехов, но Из-Тынковский сельсовет даже не подумал об этом. В результате, из 8 колхозов на сегодня ни один не готов к севу.

Всех колхозов нет фуражи, невозможно засыпать семена, совершенство нет саженей в колхозе «Утренняя заря», в некоторых колхозах совершенно истощены лошади, например, в колхозе «Высокая гора». Проверка зерновых семян не вскосьла, проходила на неудовлетворительно. В колхозе «Новая жизнь» зерно для всхожести 50%, но к обмену на лучшие семена, колхоз до сего дня не приступил. Стало известно, что это дело не его, а единоличников из выполнения вмешиваться в «чужие дела» тое, Кузнецова не желает.

31-го марта, в г. Кирове, клуб „Ногина“,
равно в 12 часов дня открывается

районный слет передовых колхозов

на слет приглашаются все председатели колхозов, предсельсоветов, уполномоченные РИК-а, парторгов, бригадиры колхозов и лучшие колхозники-ударники.

Колхозы занимают места на слете в соответствии с предоставленными разортами о готовности к весеннему севу.

Регистрация и выдача медалей—с 8-ми часов утра в клубе „Ногина“.

0-3

Комиссия

Советскому городу—образцовую чистоту

(Из передовой «Правды»)

Старый питерский рабочий т. Дубышин, проживающий смысль тридцати лет на так называемом Петергофском проспекте, говорит о прошлом и настоящем этой улицы так:

— Здесь была деревня. Деревни вместо тротуаров. Всё улицы в ямах. Столы темные, на бок поплававшие хибарики. А вся „культура“—две чайных подставки крепких напитков. А посмотрите сейчас на нашу улицу, теперь Улицу стачек. Изменилось не только название. Разве можно назвать нашу улицу окраиной? Чем она отличается от Невского?

Изменился облик наших крупных городов и промышленных центров. Об этом красочно сказал товарищ Сталин на съезде съезда. Большой город капиталистической страны—это неизбежный признак трущоб, темные окраинки, сырье подвалы, полуразрушенные помещения. Здесь живут рабочие, здесь, копошащие в грязи и проклиная судьбу, ютятся немузыкальные.

Революция в СССР,—сказал товарищ Сталин,—привела к тому, что эти трущобы исчезли у нас. Они заменили вновь строениями хорошиими и светлыми рабочими кварталами, причем во многих случаях рабочие кварталы выглядят у нас

лучше, чем центры города. Если взглянуть на город значительно меньшего масштаба, чем Москва, Ленинград, то и там исчезли старые окраины.

Но живущие старые навыки. Прошлое часто напоминает о себе мусорными сажами, грязью. Во многих новых, прекрасно благоустроенных квартирах не видать еще работы о чистоте, порядке, а золотые деревни являются там редкостью.

Мы должны бороться за чистую квартиру, за благоустроенный двор и улицу, за зеленые аллеи и цветы. Мы не должны забывать огромное культурное, воспитательное значение и вымытой лестницы и цветочной изумрудной.

Пора передовым советам серьезно заняться за благоустройство и насаждение образцовой чистоты в городах. Ремонтировать тротуары и сажать акции —это не вздор для ответственного работника, для коммуниста, а дело чести.

Вождь нашей партии товарищ Сталин находит время уделять внимание и непосредственно руководить вопросами культуры бытового строительства. Товарищ Нагиев погодняко руководит строительством и украшением пролетарской столицы Советского Союза. Товарищ Миронов, тоже

Пестыревый выходит за все полномочия

Говорят мастера образцового ухода за конем

Хорошей подготовкой коня обеспечим своевременное проведение весеннего сева

Конюх колхоза „Завет Ленина“ Шаев

НЕТ ПЛОХИХ ЛОШАДЕЙ, А ЕСТЬ ПЛОХИЕ ЛЮДИ

Правильно говорят, что конь решает посевную кампанию. Ведь без коня не выйдешь в поле. Надо чтобы каждый конь был к севу здоровым и крепким. Кто же должен об этом заботиться? Иено, что мы, колхозные кониши, должны подготовить и дать к посевной крепкого коня. От конюхов в управлении коня зависит многое. Если хороший конюх—значит будет хороший конь. Нет плохих лошадей, а есть плохие люди.

Когда мне колхозники доверили большое дело—уход за конем—у них в конюшне было много непорядков. Упитанность лошадей была средняя. Но я поставил перед собой задачу—сделать лошадей еще лучше и этого добился.

Сейчас я ухаживаю за лошадьми 1-й бригады. Получив лошадей я, прежде всего, хорошо изучил характер каждой лошади. Я сам целый день и ночь находился в конюшне. В конюшне чистота и порядок. Ни разу не было случая, чтобы лошадь осталась голодная или испытывала.

С коня дома я ни одну лошадь не выдаю без распоряжения бригадира. Не даю даже и тем колхозникам, которые прикреплены к той или иной лошади. Выдан лошадей на работу только тогда, когда мне дадут наряд. Получив наряд вечером, я начинаю приготавливать лошадей к работе. Без выдачи наряда, а, следовательно, и укрепления колхоза.

Кроме всего этого, большую заботу я проявляю к маткам. И скажу за каждого, как говорят, пуще своего глаза, так как от маток зависят дальнейший прирост головьев коней в нашем колхозе, а, следовательно, и укрепление колхоза.

Конюх колхоза «Передовик»

Кр. Григорьевича Гусева

Как я смотрю за конем

Я конюхом работаю 3 года. Сейчас у меня имеется 27 лошадей. За все время моей работы у меня не было ни одной лошади. Не было ни одного выхалиша. У меня 8 лошадей высшей упитанности, а остальные выше средней. Нет ли одной лошади в побитой колхозе и потертершей шей?

Как к этому добился? Почему в нашем колхозе нет больших лошадей и за два года не было ни одной лошади?

Потому, что я за лошадьми зяжу, как за своим глазом. Никогда я ни одну лошадь я не даю прежде чем ее нарою, вычищу и накорю. Также никогда не принимаю от бригадира лошадей, не осмотрев каждую с ног до головы.

Сейчас я все смысли кладу на то, чтобы к весеннему севу всех лошадей довести до высшей упитанности. Я их во время кормлю, пою и чищу не менее двух раз в день как дуло до одних и тех же результатов.

Я вызываю всех колхозов нашего района на соревнование. Беру на себя обязательства:

Довести коня и весеннему севу до высшей упитанности, хорошо и в срок провести случиную кампанию, не допуская ни одного процента проголосования маток.

Полностью сохранить молодняк.

Не допускать падежа лошадей и истощения.

гражданской работы по благоустройству Ленинграда, Харькова.

Вспомним привлекший опыт горловских большевиков. Десятилетиями不停地 стояла мрачная чумазая Горловка с ее закопченными хибарами и унылыми улицами.

Возникновение и историю этой окраины, куда „солица“ стыдилось заглядывать, ярко описал в своей повести „Я люблю Уральский пролетарский писатель тов. Авдеенко“.

Поселились там шахтеры из казахов, металлисты белогорской коммани, рыбаки, ищущие и поры, проститутки и все то, кому не было места в городе... Но то, что здесь посыпался сброд, за то, что здесь замазки напоминали собачьи конуры, позапаски прозвали Собачьей...

Этот Горловки бельевые нет. Есть новый город: чистые, светлые дома, тротуары без выбоин, аллеи, цветники, парк культуры и отдыха.

Всегда приходят в город не самотеком. Надо организовать весну. Организовать весну—это значит пакетом и плохим окрасить фасады домов и ком-как замостить улицы. Нет весны и лета надо использовать для серебристой и большой бермы за чистоту и культуру.

Советскому городу—образцовая чистота, асфальтовые тротуары и хоровиц мостовые.

Фашизация Австрии идет полным ходом

Австрийское правительство Фальфуса ускоряло темпы проведения программы фашистской диктатуры во всех областях политической, экономической и культурной жизни страны. Закончена разработка проекта новой конституции (основного закона) Австрии. Согласно этому проекту Австрия является уже не республикой, а «созидающим государством». Этот пункт новой конституции предполагает восстановление в Австрии монархии при первой возможности.

Новая фашистская конституция предусматривает значительное ограничение гражданских свобод. Последние остаются буржуазной демократии — парламент — упраздняется. Вместо него устанавливается несколько сопротивляемых представительств от сословных организаций, в которых большинство будет обеспечено не за трудинимися, а за капиталистами и помещиками.

Расправа над рабочими все еще продолжается. Проводятся масовые выселения из коммунальных домов семей рабочих, участвовавших в фюрерском восстании и в забастовках. В их квартирах просеиваются полицейские, участвовавшие в боях против рабочих. До сих пор уже выселено свыше 800 рабочих семей. Правительство предполагает поселить в коммунальных рабочих домах 4 тысячи подданных.

По СССР

Продление договоров о ненападении

Правительство СССР предложило правительству Эстонии, Латвии и Литвы продлить на 10 лет срок заключения с этими государствами договоров о ненападении и мирном разбирательстве всех споров. От изложенных правительства получены положительные ответы. Договоры будут пересмотрены в ближайшем времени.

Первая тысяча миль — позади

ЛДФКОЛ «КРАСИН», 28 марта 17 ч. 50 м. По радио от специального корреспондента «Правды» При легком попутном ветре, развивая скорость в 12 узлов, «Красина» пересекает Северное море. В 0 ч. 45 и оставив позади первую тысячу миль, вечером подъезжает к голландскому порту Гук фос Голандия.

Всегда находившиеся руководства экспедиции в четкой работе команды первым этапом кругосветного плавания «Красина» закончили на сущие раньше сроки. Впереди самые ответственные, самые трудные этапы.

Гук фос Голандия — первый и последний европейский порт, куда лежит ледокол. Здесь — начало дальневосточного перехода через Атлантический океан.

Началась экспедиция г. Смирнова состояла перед командой боевую задачу: возвратом, погрузив все 700 тонн угля и в 23 часа выйти в Ламаш. Команда с подъемом встретила этот приказ.

БОР ИЗАНОВ

Постройка самолета-гиганта «Максим Горький» заканчивается

Центральный аэро-гидродинамический институт (ЦАГИ) закончил постройку сверхтяжелого аэро-самолета «Максим Горький». Он является крупнейшим в мире сухопутным самолетом. 120 крыльев Советского Союза участвовали в постройке гиганта. Всевозможные самолеты можно будущее для того, что его хватает много места в два метра, а размах крыльев достигает 60 метров. Под этим колоссальным крыльем свободно проходят работы над другими самолетами.

Оборудованный 8 мощными советскими моторами, «Максим Горький» может развивать скорость до 240 километров в час. Самолет снабжен всеми последними возможностями советской техники. Установлена первая в мире самолетная автогенитическая телефонная станция. На монтаж аппаратуры связи и освещения на самолете затрачено 12 километров проводов. Работы трюкогонометров, находящихся на борту самолета, можно будет уличить за 10-12 километров. Прекрасные результаты были достигнуты, установившая на самолете, звуковой киноаппаратура.

В ближайшие дни самолет будет разобран и перевезен на аэродром для сборки. Первого мая «Максим Горький» совершил свой первый полет над Красной столицей.

Нам пишут

В бане тесно, душно и грязно

В дни отпуска работницы стараются сходить с детьми в баню. А в биане коммунального отеля каждый выходной день творят беспорядки. Для женщин в бане отведается маленький отделение. Чтобы попасть в баню, нужно простоять 8-10 часов в очереди.

24 марта в бане избралось столько народа, что нечем было дышать, дети подсыпало плач, женщины сопяли.

Кроны испорченны, вода

брьют во все стороны, бываю много случаев обижог. В банных, творящихся в бане, не раз произошло на стражах «Рабочего личика», но однажды в сторону улучшения нет.

Нора покончить с этой бессоветственностью. Для женщин и детей надо отвести большее отделение баня и починить ящики и тазы, так как тазы более чем на 50% худые.

Тулузанова.

Надо восстановить диетпитание туберкулезных больных

В системе общих противотуберкулезных мероприятий, направленных на снижение заболеваемости и повышение производительности труда, большое место занимает общественное питание туберкулезных больных.

У нас в Бердске лечебное питание туберкулезных больных институтского лагеря развернуто с марта 32 г. Критерий эффективности этого мероприятия может служить значительное улучшение состояния и для нетрудоспособности в 23 году. Питание туб. больных освобождено восстановление труда и сопровождается излечением. За год мы имеем уменьшение случаев лету-

ЛИКВИДИРОВАТЬ ДОЛГ СТРАНЕ!

КОВРОВЦЫ НЕ ДОДАЛИ В ФОНД ФИНАНСИРОВАНИЯ
СОЦСТРОЙКИ 490000 рублей

Город обязан взять на бункер село. Шире развернем соревнование, опытом лучших финнударников вооружим отстающих

ФИННУДАРНИК АВТОНОМОВ ПРЕМИРОВАН

...Однажды Автономова пригласили на прием к Сорокину — сельсовету. Докладывал председатель сельсовета Ильин.

— У нас плохо обстоит дело с развертыванием финансовой работы. Уполномоченные органы не чувствуют за собой ответственности. Многие из них не подчиняются авторитетом среди населения. Надо укрепить состав уполномоченных из числа лучших проверенных товарищей. Нужно особо обратить внимание на Главного, которое является решающим селением сельсовета. Я предлагаю на должность уполномоченного выделить товарища Автономова.

— Я горжусь тем, что мне доверили такую ответственную и ответственную задачу. Заверю пленуму, что с возложенными задачами справлюсь. А пленум вызывает на совещание других.

Карл Дмитриевич сдержал свое слово. Он главный учор наил на добротное выполнение плана мобилизации средств. Метод его работы такой: прежде всего он сам является аккуратным плательщиком, он часто делает подворочный обход, устраивает беседы, организует соревнование.

Результаты не замедлили сказаться. Уже на 10 марта соревнование Глазова вышло на первое место в сельсовете. По окончанию соревнования выполнено на 100 проц. Курская область имеет дело с превосходением других наместников.

И вполне правильно, что сельсовет обратился в районо с ходатайством о премировании лучшего финнударника. Карл Дмитриевич вполне заслуженно получил премию — 15 метров кануфантуры.

— Я считаю за радостный случай, — говорит Карл Дмитриевич, — если кто мои слова не понимает, если кто не вспомнет причитающиеся с него платежи. Роль старина велика потому, что ему на селе доверяют.

У тов. Автономова должны учиться другие финнударники. **А. Степанов.**

Растратчиков оборонных средств — к ответу!

Задание по реализации билетов 8-й лотереи Осоавиахима в нашем районе до сих пор не выполнено. Соревнования оказались: ф. км. «Абельман», «Свердлов», «Коммунар», стеклозаводы: «Красный мяч» и «Красный октябрь». Руководители соединений этих трех предприятий оказались болтушами. Вместо повседневной, упорной работы по реализации лотерей, Пушкин «Абельман» и его коллеги на основных предприятиях пустяки хвастались.

В результате, на ф. км. «Абельман» выявлены массы безобразий в реализации билетов: авторы: сборщик Галина растратил из оборонных средств 30 руб., а на оставшиеся, имеющиеся на руках 25 руб., собираясь приобрести ботинки.

Сборщица Соколова, имея на руках 700 лотерейных билетов, уклонилась с фабрики, а руководитель соединения химической организации фабрики Пушкин не знал об этом. Пушкин не сумел обвинить доведение до широких масс рабочих политической сущности 8-й лотереи. Работница 18 комплекта Чупарина до сих пор не знает.

Угробила оборонные средства и в клубе «Ногин». Никонов и Казанский деньги, собранные от реализации билетов, вступили на покупку спортивного инвентаря. Конечно, спортивный клуб не обладает, на это есть специальные средства в фабрике. Оборонные же средства должны без задержек итти по назначению.

67 рублей из медиконсультации (при сборщиках купил костюм), есть случаи расстрат и на инструментальном заводе.

Все эти факты говорят о том, что эти люди отнеслись к 8 лотерее Осоавиахима самым безответственным образом и пренебрегают управлением оборонспособности страны. К таким «сборщикам» надо принимать самые решительные меры общественного и судебного воздействия. Нельзя позволять сорить государственные средства на личные потребности!

К 5-му областному пленуму Осоавиахима — 20 апреля. Ковров не должен иметь ни одного рубля задолженности по 8 лотерее Осоавиахима! Осталось две декады и надо превратить в удовлетворение, но окончательной реализации котировок, — такова бремя задача каждого соединения химической фабрики, каждого соединения.

А. Шиганов.

Отв. редактор Л. Лапшин.

Доводится до сведения граждан, что Ковровским кустоми-
ванными винами обладанием

Открыта оптическая мастерская

при магазине санитарии и гигиеники по ул. Абельман, 18, где производится отпуск очков по рецептам врачей и свидетельствам из поликлиник.

№ 142 0-2 НАО.

ПОХИЩЕННУЮ

круглую печать колхоза «Виноград, Ключниковского сельсовета, считать недействительной.

0-1

Песозавод ИНЗ принимает от предпринимателей, учреждений, частных лиц заявки на расчистку всевозможного круглого леса на пло-мате-

рии, а также и острожку лесоматериалов.

По вопросу условий на расчистку надлежит обращаться к зав. лесозаводом т. Пономареву.

№ 134 0-4 ОКС ИНЗ.

Редакция 204 Тираж 5500 экз. Ковровская типография